Ecole Mohammadia d’Ingénieurs

— — — S — — — — — — — —

s e — — — T (T — — — — i R W —— —— I — —
— e e e S SN D m—

O —— — — — ——— —— — — — — S S — ———— —

Concours D’ADMISSION
EN PREMIERE ANNEE

—— T — T I T — —— ———— — — —— —— —— ———

DEUG et Licence

Epreuve de Physique

Vendredi 14 Juillet 2016
Durée 3 heures
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Partie 1 .
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Exercice n°1

La position d une P-"’"llllt' ¢n mousement Plilﬂ est détime en conrdonnces 'ﬂll."lt'. < par
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I Determuner les expressions des composantes radiales V, et orthoradiales Vg de la vitesse de la
partiicule
21 Determiner les expressions d )
er les expressions des composantes A, et Ag de I"acceleration de la parnicule
: R - (I _ '
3) Enprenant ca=4mb=1s"'¢c=2radd =~ s, calculer les valeurs numenques de V, @
de Vy al'instant t=2s.

4) Calculer de méme les valeurs numérniques de A, et Aga llinstant t

Exercice n°2

Quand unc masse m, est suspendue & un ressort R a vide. 1l s allonge 4 une distance d

1) Exprimer la raideur k de (R).
2) Etablir I'expression de I'énergic potenticlle elastique emmagasinee Jans le ressort
3) Maintenant, une masse m; cst suspendue au méme ressort (R) Fn reperant la position de m;

par la coordonnée z mesurée sur un axe vertical domt l'ongine coincide avee sa position
d’équilibre, écrire |'équation diflérentielle verifice par ¢

4) En déduire la fréquence de vibration | de m;

s) Calculer f pour :m; = 3 kgm; 02kg d  60Omm g 98I ms” .

6) On attache a la masse m; suspendue au ressort (R) un excitateur de vibration exergant sur elle

une force Fo sin ot. Exprimer la réponse du sysi¢me.

2.
7) Que se passe —t- il quand o tend vers k/m; ?
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Les parties A et B sont indépandantes
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¢) Reprendre 1 question b) pour yne charge ¢ <0 ‘

-1 NOIt une charge Q positjy

C rep
R ete : l
vt eentre O

artie uniformément 4 Fintérieur de |4 sphere pleine de ravon
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41 Preciser Je lype de cette distribution Calculer la densite de charges correspondante
b) En appliquant le théoreme de

1auss, calculer
I"espace.

le champ clectngue £ en tour point Jde

¢) En déduire I'expression dy potentiel ¢lectnque V' en tout point de I'espace
d) Représenter graphiquement I:(r) o1 Vir)

3) On considére une sphére de rayon R

et de centre O, vide
negligeable. Sa charpe totale ey 0.

a 'mteneur et d'cpaisseur
a) Préciser le type de cette distribution Déterminer sa densite de charges
b) Représenter graphiquement F(r) et Vir)

B 1) Une spire circulaire de centre O, de ruyon R est Parcourue par un courant |

Calculer le champ magncuque H qu'elle erée en un pomt N de son

NC(ONEN) Exprimer Je
résultat en en lonction du denn-anple 0

sommet du cone forme par A et 1y spire
2) Un solenoide de longueur | et de nés petite section s o
spires jointives par unité de longuenur, 11 et place de
de la spire

steonstue par un enroulement de n
Ligon que son axe coineide avee  celu

Calculer le Mux total de B 4

trivers le solenorde En déduire e coelhcient d'induction
mutuelle spire-bobine M,

3) Le courant alternatif qui parcourt la spire est | 1=1,,,. cos wt,

Qu’observe-t-on aux bornes du solénoide ?
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partie 3 Thermuody nami,
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Dans un moteur 3 explosion,

Ty deent le eyele reversible de

N (& rediger o fraet)

" pn\l\l-_'mc, | , :
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Hiques molaires i Pression constante, ( P el volume constant
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est la constante des paz partaits

un Nuide Supposé parlait, constitué de n moles 4 Iétat winal (17, V',

lint ci-dessous -

Une compression adiabatique jusqu®a I'état (P, Vs, Ty) -
Un echauffement & volume constant jusqu'a I'état (Py. T5) .

Une détente adiabatique jusqu'a I’état (1. Ta):

Refroidissement 4 volume constant qui le améne a I'¢tat initial.

Représenter le cycle dans le diagramme (I',V)

Montrer que C, - C, = R.

Déterminer les quantités de chaleur Q. Q. O, e Oy, cchangées par les n moles du lwude

au cours de chacune des transformations du cyele et preciser leurs sienes

Déterminer le rendement du moteur, défini par le rapport du travail fourm par le ¢yele sur la
chaleur regue

a) en fonction des temperatures 1y, T Toet 1y .

. : Vi
b) en fonction de y et du taux de compression, « - ey ’
2

Ondonne o =8, P = Thar, Vi = 1000 cm', T, 300K et Ty YOOK.

a) Calculer les températures 15 et 1y,
b) Calculer le rendement du cycle

¢) Comparer ce rendement a celui d'un cycle de Carnot (constitué de deux adiabatiques

et de deux isothermes) fonclionnant entre les mémes températures Ty et Th.
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